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Έκθεση Πεπραγμένων 2019-2021 

Αγαπητά μέλη, 

Ήταν δύο παράξενα χρόνια ! Όταν συγκροτηθήκαμε σαν σώμα, τον Νοέμβριο του 2019, 
τίποτα δεν μπορούσε να προδικάσει το τι θα ακολουθούσε. Η πιο επικίνδυνη πανδημία των 
τελευταίων 100 ετών ! Παρόλα αυτά, παρά τους περιορισμούς, παρά τις αποστάσεις, παρά 
την απαραίτητη προσαρμογή (δύσκολη και δυσλειτουργική πολλές φορές) καταφέραμε να 
συνεχίσουμε να υπάρχουμε, και πολλές φορές με περιορισμένες δυνατότητες, να φέρουμε 
σε πέρας την θητεία μας.  

Και τι δεν περάσαμε! Πανδημία, τηλεκπαίδευση (δύο φορές), κρούσματα (με εβδομαδιαίο 
δελτίο !), εναντίωση για τα δίδακτρα, μα ποτέ δεν απομακρυνθήκαμε από το σκοπό μας 
που ήταν να προασπιζόμαστε την ζωή και παιδεία των παιδιών μας μέσα στο σχολείο.  

Ενδεικτικά, μερικές από τις στιγμές της πορείας μας ήταν: 

1. Συνεχίσαμε την παράδοση συναντήσεων με τη Δ/νση του σχολείου – με κατάλληλες 
προφυλάξεις, θίγοντας και το καίριο ζήτημα των διδάκτρων της χρονιάς 2019-2020, 
μεταφέροντας την πλειοψηφική δυσαρέσκεια των μελών μας προς τις αποφάσεις της 
Διοίκησης. 

2. Συμμετείχαμε σε δράσεις αιμοδοσίας (το 2020). 

3. Συμμετείχαμε  - με μεγάλη επιτυχία – στο τελευταίο Bazaar με φυσική παρουσία 
γονέων και παιδιών, το 2019 (Χριστούγεννα). Το 2020 δεν διοργανώθηκε Bazaar λόγω 
πανδημίας, ενώ το 2021 μόνο ενδοσχολικά. 

4. Συνδιοργανώσαμε μαζί με το σχολείο, με μεγάλη επιτυχία, δράσεις επαγγελματικού 
προσανατολισμού των μαθητών του Γυμνασίου και Λυκείου, ιδιαίτερα δε το 2021 
προσκαλώντας πλήθος από έμπειρους επαγγελματίες ακριβώς στο χώρο της 
συμβουλευτικής και του επαγγελματικού προσανατολισμού. 

5. Προβήκαμε σε δωρεά ενός απινιδωτή – με την ευχή να μην χρησιμοποιηθεί ποτέ ! Ενός 
μηχανήματος που σώζει ζωές και κρίναμε ότι ήταν απαραίτητο για ένα τόσο μεγάλο 
πλήθος ανθρώπων που βρίσκονται στον ίδιο χώρο τόσες ώρες καθημερινά. Για την 
επιλογή του μηχανήματος ήρθαμε σε επαφή με καταξιωμένους επιστήμονες – 
καρδιολόγους, καθώς και με την έδρα Καρδιολογίας του ΕΚΠΑ (Ιατρική Σχολή).  

6. Ήρθαμε σε επαφή με μέλη μας για την προμήθεια επαρκών ποσοτήτων self-test προς το 
σχολείο. 

7. Συνάψαμε συμφωνίες με δύο αλυσίδες εργαστηριακών κέντρων στην ευρύτερη 
περιοχή των Βορείων Προαστείων, με αποτέλεσμα να έχουν τα μέλη μας σημαντικές 
εκπτώσεις σε rapid και μοριακά τεστ – αλλά λίγες μέρες μετά όλα τα τεστ τέθηκαν σε 
διατίμηση από τον Υπουργό Υγείας.  

8. Σημειώστε ότι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (ο γιατρός Ι. Νικολόπουλος και ο 
μοριακός ανοσολόγος – βιολόγος Μιχ. Κάτσικας) εισηγήθηκαν ότι θα είχαμε πανδημία 
(ορίζοντας 5+ έτη), πριν ακόμα το Παγκόσμιος οργανισμός Υγείας μιλήσει για κάτι 
τέτοιο (Ιανουάριος 2020). Για το σκοπό αυτό προετοιμάσαμε γρήγορα συμφωνίες με 
εργαστηριακά κέντρα, ενώ ήρθαμε σε άμεση επαφή με τη διοίκηση σχετικά με πιθανά 
μέτρα που έπρεπε να ληφθούν.  

9. Ταυτόχρονα, κατά το 2020 και 2021 προετοιμάσαμε την μεγαλύτερη στην ιστορία του 
Συλλόγου μας συμφωνία με τον όμιλο ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΗΣ για την κάλυψη των μελών μας, 
τέκνων και οικογενειών τους, με συνολικά πακέτα προσαρμοσμένα στα παιδιά και 



ξεχωριστά στους γονείς γυναίκες και άνδρες. Η συμφωνία αυτή είναι η πρώτη μεταξύ 
του Συλλόγου μας και ενός εμπορικού οργανισμού παροχής υγείας τέτοιου μεγέθους – 
και μας καλύπτει πανελλαδικά. 

10. Προβήκαμε σε ευαισθητοποίηση και προτροπή στα μέλη μας για φιλανθρωπικές 
ενέργειες. Ενδεικτικά, για τη δοκιμαζόμενη περιοχή της Ελασσώνας (σεισμός, με 
επίκεντρο το χωριό Δαμάσι), αλλά και απέναντι στην ηρωική προσπάθεια των 
εθελοντών δασοπυροσβεστών των κλιμακίων ΣΕΑΔ (Αφιδνών) και ΜΑΚΙΠ 
(Ιπποκρατείου Πολιτείας) τα οποία με πρωτοφανή αυταπάρνηση, για πολλές μέρες, 
αντιστάθηκαν στην πύρινη λαίλαπα που πέρασε το καλοκαίρι του 2021 ξυστά από το 
σχολείο μας (και ευτυχώς δεν το άγγιξε). 

11. Σε συνεργασία με 37 (τριάντα επτά) Συλλόγους Γονέων ιδιωτικών σχολείων – θέσαμε το 
θεμέλιο για την δημιουργία της “Ένωσης Γονέων” , ενός Πανελληνίου οργάνου 
Συλλόγων Γονέων (όχι τριτοβάθμιο όργανο, τύπου Συνομοσπονδίας – γιατί αυτό δεν 
προβλέπεται στον σχετικό νόμο λειτουργίας των Συλλόγων Γονέων) με καθαρά 
διεκδικητικό, συλλογικό, ανεξάρτητο λόγο και σκοπούς, που ΔΕΝ θα εμπίπτει στους 
περιορισμούς του σχετικού νόμου περί Συλλόγων Γονέων. Στο όργανο που ελπίζουμε να 
λειτουργήσει, ο Σύλλογός μας θα έχει δύο από τα αρχικά είκοσι ιδρυτικά μέλη του 
Διοικητικού του Συμβουλίου.  

Δυστυχώς πάνω από 14 (δεκατέσσερις) δράσεις και ενέργειες που είχαμε σχεδιάσει δεν 
πραγματοποιήθηκαν λόγω της πανδημίας ή συναφών με αυτήν αιτίων. Δεν καταφέραμε να 
γνωριστούμε με τους γονείς που πρώτη φορά ήρθαν στο σχολείο. Δεν υποδεχθήκαμε τους 
γονείς των μικρών τάξεων του Δημοτικού με το τυπικό καλωσόρισμα με μια βραδιά με ένα 
ποτήρι κρασί. Δεν οργανώσαμε τις – ανεπανάληπτες – εκδρομές του παρελθόντος. Ούτε τις 
γνωστές για την επιτυχία τους επισκέψεις σε παιδικά θέατρα κλπ. Δεν ευδοκίμησε, για 
παράδειγμα, η προσπάθεια να διοργανώσουμε ένα κύκλο μαθημάτων ιστορίας τέχνης 
(μέσα στην πανδημία), μιας και ελάχιστα μέλη ανταποκρίθηκαν.  

Ελλείψει φυσικής επαφής και κατάλληλων ευκαιριών, ο αριθμός των μελών μας δεν 
αυξήθηκε σημαντικά – παρά μόνο τελευταία – και αυτό, σε μεγάλο βαθμό οφείλεται στο 
γεγονός ότι το σχολείο δεν προωθεί στους γονείς – όπως έκανε στο παρελθόν – την ύπαρξη 
και τις δράσεις του Συλλόγου.  

Όμως, δεν σας κρύβω, ότι αυτό που μας προβλημάτισε πιο πολύ απ' όλα ήταν ότι ενώ 
στείλαμε (όπως κάθε φορά στην έναρξη μιας θητείας Δ.Σ.) ερωτηματολόγια προς τα μέλη 
μας, η ανταπόκριση της μεγάλης πλειοψηφίας ήταν ασθμαίνουσα. Η επικοινωνία με τα 
μέλη μας ήταν συνεχής, αλλά περιορίζονταν σε σποραδικά παράπονα, και στην εναντίωση 
για την πολιτική διδάκτρων κατά το 2019-2020. Ελάχιστα μέλη πρότειναν δράσεις προς το 
Δ.Σ., και ακόμα πιο λίγα βοήθησαν να πραγματοποιηθούν. Επιστέγασμα αυτής της 
απόστασης μεταξύ των μελών μας, και αδράνειας ήταν η εκδήλωση πολύ περιορισμένου 
ενδιαφέροντος για συμμετοχή στις διαδικασίες των εκλογών – οι οποίες χρειάστηκε να 
αναβληθούν τουλάχιστον 2 φορές – με αποτέλεσμα, μετά από πολλές προσωπικές επαφές, 
ένα ικανοποιητικό αριθμό υποψηφίων για στελέχωση του νέου Δ.Σ.  

Υπάρχουν πολλά σχέδια και διοργανώσεις που μπορούν εύκολα να λάβουν χώρα, αλλά 
απαιτείται και η συμμετοχή σας – των μελών μας ! Ημών, των ιδίων. Σας καλώ λοιπόν να 
στηρίξετε μαζικά το νέο Δ.Σ., να πυκνώσετε την παρουσία σας, τα μηνύματά σας, τις 
πρωτοβουλίες σας. Να στηρίξετε μαζικά τον Σύλλογό μας – το μόνο θεσμοθετημένο όργανο 
διάδρασης των γονέων με το σχολείο.  

 

Για το απερχόμενο Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

Μιχαήλ Κάτσικας, Πρόεδρος.  




